



# 修身行善 明礼守法

## 推进乡风文明 建设和谐家园 彰显文明新风 社会各界点赞荥阳全民修身行动

4月26日,郑州市农村精神文明建设暨“推动移风易俗,树立文明乡风”经验交流会在荥阳召开后,引起社会各界普遍关注。与会人员对荥阳以建设“美丽乡村·文明家园”为抓手,推进乡风文明,建设和谐家园,彰显文明新风的一些好做法给予了高度评价,纷纷点赞。新华网、大河报、郑州日报、郑州晚报、郑州电视台、郑州广播电台等中央、省市媒体也纷纷报道。记者 姚辉常 通讯员 蒋士勋 文/图

## 仅有5000多口人 道德模范却层出不穷 荥阳市环翠峪传承传统文化,弘扬正能量

提到荥阳市环翠峪,人们马上想到,那里山清、水秀、石奇、寨古、谷幽、洞奥。环境美孕育出心灵美,那里人口5000多,好人却层出不穷,涌现出了以中国好人、当代嫂娘马英,感动荥阳十大人物陈顺、袁爱卿,荥阳市道德模范李青慧,最美乡村医生惠金宝等为代表的先进模范人物群体。他们的事迹温暖了人心,不断释放、传递着正能量。记者 姚辉常 通讯员 艾青 文/图



各村倡导为老人洗脚活动,在荥阳大地掀起一股“贤孝风” 资料图片



环翠峪志愿者服务队在行动 资料图片

人民网刊发《河南荥阳:农民齐“修身”乡村吹起文明风》,以一个旁观者的身份感受荥阳全民修身的魅力:在河南荥阳,行经一个路口,跨过一座桥梁,必定可见社会主义核心价值观等公益广告,临街入景。来到乡间,如果朴实的老大爷跟你聊明礼行善,千万不要惊奇,因为这里人人都在“修身”。

自2015年以来,荥阳便启动实施了“修身行善,明礼守法”全民行动。市里确立了公民素质提升、干部尚德养廉、志愿服务普及等“十大工程”,计划用5年时间培育文明新风尚。精神文明建设重点在农村,难点也在农村。荥阳市在全民行动中着重围绕培养新型农民、培育文明乡风、建设美丽乡村,让“修身”理念根植于心。

河南日报以《“全民修身”锻铸农村精神文明新风尚》为题,介绍荥阳精神文明建设带动两个文明双丰收:荥阳市着重围绕培养新型农民、培育文明乡风、建设美丽乡村,让“修身”理念根植于心。深入推进全民行动,该市民事纠纷数量、群众集

访量逐年大幅递减,被评为全省信访工作先进县市,塑造了良好的外部形象和投资环境,吸引了中车、碧桂园、恒大等一批国内领军型企业,成为外界客商投资兴业的热土,荣膺2016年度综合实力百强县市第60位,最具投资潜力百强县市第31位。

登封市大冶镇弋湾村党支部书记弋书伟:荥阳民风建设好,群众文化生活搞得棒,经验做法值得我们学习。

登封市大冶镇周山村党支部书记董银川:这次我们参观的村都各有特色,各有特点,群众生活娱乐都非常顺心,这是我们学习的榜样。

新密市文明办工作人员卢燕华:通

过观摩,给我印象最深刻的就是核心价值观这个公益广告,有一种铺天盖地的感觉。

登封市徐庄镇工作人员王宇:我觉得毛岩党群服务中心特别好,综合性特别强,特别是这个一站式服务值得我们所有基层单位学习。郑庄是一个整体扶贫搬迁区,扶贫搬迁区除了硬件建设以外,还很注重邻里团结。

网友“白面书生”留言:作为一名在基层一线工作多年的教育工作者,深刻体会到精神文明建设的重要性。

在我国经济高速发展时期,荥阳开展的“修身行善 明礼守法”全民行动会让人的人生观、价值观、世界观、权力观、地位观等始终保持正能量。

### 文化底蕴深厚

环翠峪位于郑州市西南40余公里,是国家AAA级风景名胜区、省级森林公园,同时也是革命老区、中国嫫祖文化传承基地、河南省慈善教育基地、郑州市群众路线教育实践活动基地,这里人文资源和文化底蕴非常深厚。嫫祖文化、贤

孝文化、红色文化和古堰精神影响了一代又一代环翠峪人。

环翠峪道德模范层出不穷,不仅是当地厚重文化传承长期积淀的结果,更是景区近年来持之以恒致力于精神文明建设的结果。

### 让好人“闪光”

景区党委充分利用网格化管理优势,注重发现培育典型,积极推荐身边的好人和道德模范。网格长李学亮巡查中发现杏花村村民王占业为人乐善好施,就积极引导他向模范人物学习、向身边的人学习。王占业从2003年开始义务献血,2011年成为中华骨髓库的一名志愿者,后来与北京一名患者配型成功。捐献前一天,他的爷爷去世,为了不耽误采集,他没能赶回家送老人最后一程。他的事迹不仅感动了荥阳65万人民,更是感动了京城。

景区党委注重宣传好人、推介好人,

### 营造良好社会环境

环翠峪坚持开展“道德讲堂”进机关、进学校、进村组活动,用身边的人讲述身边的事,身边的事教育身边的人。党委关心关爱模范人物,实行领导干部联系模范人物制度,定期开展走访、慰问活动,帮助他们解决生产生活中的难题,让好人不吃亏,让好人受尊重,营造良好的社会环境。

党委更注重对党员干部的教育,不断

让好人“闪光”。党委安排专人定期走访模范人物,走进他们的生活,挖掘他们的事迹。在景区游客服务中心售票窗口,制作道德模范人物版面,吸引游客关注当地模范人物,通过景区政务微信、短信平台对外宣传,还利用新华网、人民网、河南日报、郑州报业集团旗下媒体等主流媒体扩大宣传。马英信守重诺、善良质朴、孝老爱亲,担负着照顾5个智障小叔子生活的重担。她不怕艰辛,不畏人言,用一生谱写诚信之曲,奏响了人间大爱之歌,践行了孝老爱亲、血脉相依的至美真情。电影《嫂娘》就是以她为原型拍摄而成的。

号召各级网格长和党员干部在正人品、立官德、强党性、树形象上发挥带头示范作用,引导网格长和党员干部先行一步,修身立德,勤政廉政,为社会作出表率。

目前,在环翠峪这25平方公里土地上,到处都有模范人物,人人争当先进典型。尤其是荥阳市“修身行善、明礼守法”全民行动开展以来,景区党委传承传统文化、弘扬正能量,景区文明行为蔚然成风。